

东升街道学苑社区：

“乐邻小苑”缔造幸福家园



居民认领认领区域栽种花草。



社区、居民齐心协力共同打造“共享花园”。

走基层·为民办实事

蚌埠日报 社区民情工作站

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 魏羽佳 文/图)“翠绿的草地、棕色的木围栏,色彩缤纷的花卉,没想到经过我们的创意改造,小区一角变得如此生机勃勃!”智慧锦城居民崔大妈,现在经常会到小区一角——“乐邻小苑”赏花散步。东升街道学苑社区将居民小区内原本无人打理的一块闲置的空地,通过一番精心改造,打造成了“共享花园”,居民们纷纷点赞夸奖。

它改造一下,不仅能提升小区的整体环境,也能为居民提供一个休闲娱乐的场地。了解到居民的需求后,社区工作人员带动小区园艺爱好者,共同谋划花园布局。“东升街道学苑社区书记王苗苗告诉记者,前不久,社区为居民提供了部分花草、花种,也有居民带着自家的花草到花园进行栽种。

认领人对区域内植物进行看护,给植物浇水、施肥。

花园种植完成后,王苗苗带着居民一同参观并介绍了“乐邻小苑”其他区域。“畅心亭”位于“乐邻小苑”醒目位置,作为居民议事的主要场所,社区会定期在这里召开居民会议,讨论社区事务,解决居民关切的问题。“网格员入亭问需,了解网格内民情、民意、民事,引导党员和群众参与到社区治理工作中来,从而推动社区自治,逐步形成适应居民需求的高效治理机制。”王苗苗说。

居民张女士说:“以后我们边赏花边聊天,问题就能解决了。”大家欢声笑语你一言我一语表示认同。

莲心池位于“乐邻小苑”东南角,池内种满了睡莲。莲心池周边竖立廉政标语、张贴廉洁海报,营造廉政文化氛围。居民们在“乐邻小苑”网红打卡点拍照打卡,记录下美好的回忆。

“乐邻小苑”内,社区还将物业闲置用房打造成了多功能党群服务站。站内设置便民休息室,提供茶水、手机充电器、工具箱、微波炉等便民用品及设施,为居民及外卖小哥、快递员等新业态新就业群体提供充电、休息等暖心服务。同时,站内设置了共享书吧,不同于传统的图书馆,社区书吧更加注重与社区居民的互动与融合,它不仅是借阅读图书的地方,还为邻里交流搭建了平台。小区居民可以将家中闲置书籍摆放在架中,形成书籍的循环阅读。

“书吧成立的初衷,就是鼓励大家把自家的‘书房’搬出来,与更多的人分享图书阅读,从而推动全民阅读、构建书香社会。”王苗苗说,下一步,学苑社区将不断提升社区治理水平,不断优化社区服务,切实满足居民生活的刚性需求,持续增进居民的获得感、幸福感、安全感。

蚌埠经开区面对面“听企声、解企忧、纾企困”——

以诉求为导向 为企纾困解忧

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 高浩 吴骏 文/图)为进一步创优营商环境,加强政企沟通交流,更好地为企业提供精准、高效的服务,激发企业活力和发展热情,蚌埠经开区深入企业实地走访,面对面“听企声、解企忧、纾企困”。饲养家禽造成的环境污染和噪音扰民、园区共享单车点位不足、企业门前树木倒伏安全隐患……这些困扰企业的“烦恼”不见了。

“私搭乱建终于清理掉了,因饲养家禽,困扰员工们的环境污染和噪音问题,经过执法人员协调,也得到了妥善解决。”蚌埠经开区一家企业负责人如是说。

近日,经开区综合执法局执法人员经过多次与当事人和厂负责人沟通,最终彻底解决了困扰辖区某企业内部存在的饲养家禽环境污染和噪音扰民的问题,涉及的家禽和私搭乱建均已全部清理。

为有效管理经开区的“飞地”,营造良好的营商环境,经开区还成立了以园区工作站为基础的飞地管理队伍。

何为“飞地”?据经开区综合执法局有关负责人介绍,飞地指隶属于某一行政区管辖但不与本区毗连的土地。通俗地讲,如果某一行政主体拥有一块飞地,那么它无法取得自己的行政区域到达该地,只能飞过其他行政主体的属地才能到达自己的飞地。

为推动“飞地”的营商环境进一步改善,经开区对所有飞地和保留资产进行信息固化和登记,做到底数清晰,有迹可查。针对辖区飞地开展常态化巡查,全面落实市、区两级的工作要求,积极为“飞地”企业排忧解难。

今年以来,通过热线反映、上门走访、巡查等方式,经开区已协调解决企业门前树木倒伏安全隐患、围栏破损、食堂噪音扰民、拆墙透绿等企业提出的诉求和问题30余件;协调在中国传感谷园区增设共享单车点位5处,标识牌9处,投放车辆100余辆;处理涉及“飞地”的安全隐患、环卫保洁、园林绿化、私搭乱建类数字城管案件300余件。结合拆墙透绿工作,拆除新生和存量违建8处,清理各类建筑垃圾和杂物30余处。下一步,经开区将持续加大为企业纾困解难工作力度,探索多种服务企业的途径和方式,推动企业持续健康发展。



清理私搭乱建。

燕山乡纪委：

“三个坚持”推动 纪检监察工作提质增效

本报讯(李诗雨 郭婧婧)今年以来,燕山乡纪委聚焦主责主业,服务发展大局,以“三个坚持”为抓手,推动纪检监察工作提质增效,为全镇高质量发展保驾护航。

坚持政治引领,自觉践行“两个维护”。围绕中心大局,坚持上级决策部署到哪里,监督检查就跟进到哪里,确保政令畅通。积极协助乡党委全面落实从严治党主体责任,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为各项工作开展筑牢思想根基。

坚持监督执纪,狠抓纪律作风建设。强化日常监督,综合运用好“四种形态”,对“推绕拖”“庸懒散”等不担当、不作为、慢作为党员干部及时提醒谈话,进行预警;突出“关键少数”、重点领域,坚决整治各种损害群众利益的腐败和作风问题;开展“常态化”明察暗访,通过常态化、持续性、高频次的检查,营造时时处处有监督、处处受监督氛围。

当、不作为、慢作为党员干部及时提醒谈话,进行预警;突出“关键少数”、重点领域,坚决整治各种损害群众利益的腐败和作风问题;开展“常态化”明察暗访,通过常态化、持续性、高频次的检查,营造时时处处有监督、处处受监督氛围。

坚持从严监督,坚决防止“灯下黑”。对全乡纪检监察干部、党员干部建立电子廉政档案,对干部权力运行情况开展跟踪监督,多样化开展廉政警示教育,组织党员干部观看警示教育片,引导党员干部自省自悟、自警自律,对干部苗头性问题及时提醒,筑牢监管“防火墙”。

中银保险蚌埠中心支公司：

开展2024年“敬老月”秋游赏菊活动



活动现场。

本报讯(通讯员 王梦阳 文/图)为了弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,积极营造全社会关注老年人的良好氛围,中国银行全资子公司中银保险蚌埠中心支公司积极响应监管及总公司号召于10月1日至31日开展2024年“敬老月”专项教育宣传活动。10月11日上午,公司联合共建社区组织社区退休老年人前往蚌埠市采泉农庄开展“暖心重阳 平安爱老”秋游赏菊活动,公司和社区主要领导参加了此次活动。

活动中,邀请园区工作人员为老年人讲解各种菊花的品种、栽培技巧和文化内涵,同时我司业余摄影爱好者鼓励老年人在主要打卡点积极参与打卡拍

照,依此增进老年人的互动和交流,在沿途休息点我司设置了金融知识加油站,由公司领导为参加活动的老年人讲解金融知识,提示老年人在日常金融活动中应注意的相关风险,活动结束后我司为每一位老年人精心准备了一份礼物并合影留念。

本次活动的举办,不仅让参与活动的老年人真切感受到了来自中银保险和社区的温暖关怀,还将金融教育与健康运动相结合,倡导了文明新风尚,传递了金融正能量,近期中银保险蚌埠中心支公司还将通过举办一系列活动来积极履行社会责任,展现金融行业风采。

浙大二院安徽医院项目全面进入装饰阶段

预计明年上半年外部装饰施工完成



10月10日,浙大二院安徽医院项目施工现场,建筑工人按作业要求进行外墙保温和玻璃幕墙施工。该项目位于龙子湖区,学翰路以西,学苑路以南,规划G21路以东,规划D-7路以北,占地面积约135亩,总投资约15亿元,总建筑面积为19.2万平方米。据介绍,目前项目已全面进入装饰阶段,正在进行外墙保温和玻璃幕墙施工,预计明年上半年外部装饰施工完成,下半年内部装饰基本完成。

融媒体记者 刘晨 摄

热情高效好服务 尽职尽责获锦旗

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 郑闪 文/图)近日,蚌埠德豪光电科技有限公司的李先生将一面印有“服务热情周到 工作快捷高效”的锦旗送到蚌埠高新区综合执法局窗口工作人员手中。

“受公司领导委托,让我亲手将这面锦旗交给你,请你务必收下,非常感谢贵单位为我公司办理分立业务时提供的周到服务。”李先生激动地说。

经了解,李先生是蚌埠德豪光电科技有限公司的工作人员,在办理公司分立过程中,对相关程序和提交材料不熟悉,很是着急。高新区综合执法局工作人员了解情况后,主动对接,指导企业经办人从国家企业信用信息公示系统进行分立公告,在公告期内多次为企业预审材料,指导企业进行材料修改和签署。

在办理分立业务时,窗口工作人员

员发现该企业存在股权冻结情况,主动积极帮助企业联系法院进行股权解冻,通过延时服务,及时为企业完成了股权解冻、存续公司减资变更和新分立公司的设立等一系列流程,成功做到复杂办件一次办结。

“非常感谢综合执法局窗口的老师,很有耐心,在工作繁忙之际仍然认真细致、热情高效地帮助我们修改材料,极大地节约了我们公司分立所需的时间、人力成本,促进了公司的资源整合和长远发展。”李先生说。

始终铭记办事企业的真情实意,将锦旗作为鞭策,将企业认可化作工作动力,未来,高新区综合执法局将始终秉持“马上就办、真抓实干”的工作理念,进一步提升业务能力和服务水平,继续高效周到地做好窗口服务,以更优质的服务争取获得办事企业和群众更多的满意。



企业代表与执法局工作人员合影留念。



10月11日,胜利街道建筑一村社区开展“情暖重阳节 敬老送健康”新时代文明实践站活动。活动中,医护人员为现场的居民进行测量血压等常规检查,理发师为老人们提供免费理发服务。魏思圆 摄



10月10日,和平社区新时代文明实践站开展我们的节日·重阳“情暖重阳 红色记忆”观影活动。主办单位:和平社区新时代文明实践站,2024年10月10日。胡雅文 摄